

ФЕВРАЛЬ
18
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 г.
Девятый год
издания

По сталинскому пути

№ 12 (718)

ЦЕНА 8 коп.

Сталинский устав. колхозной жизни

Пять лет назад, в феврале 1935 года, Второй всесоюзный съезд колхозников - ударников выработал и единогласно принял Примерный устав сельскохозяйственной артели. Тогда же, 17 февраля, он был утвержден Совнаркомом ССР и Центральным Комитетом ВКП(б). С тех пор Устав сельскохозяйственной артели действует как государственный закон.

Колхозники и все труженицы нашей страны называют этот устав Сталинским уставом колхозной жизни, ибо его создателем и идеальным вдохновителем является товарищ Сталин.

Устав сельскохозяйственной артели, говорил товарищ Сталин, - это высший закон, основной закон построения нового общества в деревне.

Этот устав определяет, как правильно сочетать личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, как приспособлять личные бытовые интересы к общественным интересам. Устав облегчает воспитание колхозников в духе коллективизма.

В первом параграфе Устава сказано: «Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для тружеников крестьян».

Жизнь полностью подтвердила правильность этого сталинского определения. Колхозный путь привел многомиллионное советское крестьянство к зажиточности. Навсегда ушли в прошлое нищета и голод, душившие ранее деревню. Честный артельный труд на общественной земле открыл колхозникам широчайшие и неограниченные возможности для дальнейшего роста зажиточности, культурности, удовлетворения всех личных и бытовых потребностей.

Устав сельскохозяйственной артели сыграл важнейшую роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в подъеме всего сельского хозяйства. Достаточно сказать, что, несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия, в 1939 году сбор зерновых достиг 6,5 миллиарда пудов, что на 11 проц. превысило сбор 1938 года. Неуклонно растут также и животноводство и другие отрасли сельского хозяйства ССР.

Успехи колхозного строя блестящие продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, которую посетило почти три с половиной миллиона человек. Многие тысячи колхозников ознакомились на Выставке с выдающимися достижениями колхозов, имеющими мировое значение.

Артельный труд, организованный на основе Сталинского устава колхозной жизни, по-

рождает невиданную творческую инициативу передовых колхозников, знатных людей социалистической деревни. Каждый из нас гордится колхозниками, прославившимися на всю страну. Каждый из нас гордится и своими знатными земляками, такими как: Волков Федор Автонович (бригадир полеводческой бригады колхоза «20 лет Октября», Тайганского сельсовета), получивший урожай в 1939 г. 18,3 центнера — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 г.

Мосунов Андрей Григорьевич — (председатель колхоза «Борец» Мунайского сельсовета) — получивший урожай 17,6 центнеров. Дугаев Федор Иванович (колхозник колхоза «12 лет Октября» — выработавший в 1939 г. 506 трудодней, Феогент Семенович Гребенщикова (комбайнера — выработавший на комбайне в 1939 г. 300 га при норме 115 га).

Устав сельскохозяйственной артели требует от каждого колхозника добросовестного отношения к общественному труду. Колхозники, которым дарги интересы колхоза, вырабатывают от 200 до 600 и больше трудодней в год. Таких колхозников, честно работающих для общего блага колхозного строя, подавляющее большинство. Они понимают, что доход, получаемый по трудодням, является главным источником роста зажиточности каждого колхозного двора и колхоза в целом.

Но есть еще и такие колхозники, которые нарушают Устав; они стараются свои частные интересы выставить впереди общественных интересов колхоза, раздуть свое личное хозяйство в ущерб общественному хозяйству. Таких колхозников хотя и меньшинство, однако они наносят вред колхозному строю. Вот почему XVII съезд ВКП(б) постановил усилить борьбу с нарушителями Устава сельскохозяйственной артели. Устав колхозной жизни должен соблються нерушимо, как закон советского государства!

Пятилетие Устава сельскохозяйственной артели — праздник нашей колхозной деревни, праздник всей Советской страны. Колхозники, как и весь советский народ, от всей души приветствуют своего дорогого вождя и учителя товарища Сталина — организатора новой колхозной жизни, творца человеческого счастья.

Под руководством партии Ленина — Сталина колхозное крестьянство уверенно идет вперед, к новым успехам сельского хозяйства, к дальнейшему подъему зажиточности и культуры.

Пять лет минуло с тех пор, как Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников принял примерный устав сельскохозяйственной артели. Времени прошло немало с 1935 года, да и путь огромный проделало за эти годы колхозное крестьянство, а кажется, что только вчера была я в Большом Кремлевском дворце и вместе с другими колхозниками и колхозницами обсуждала сталинский устав колхозной жизни. На всю жизнь остались у меня в памяти эти волнующие дни.

На заседании 13 февраля председательствовал тов. Коротков — председатель колхоза имени Сталина, Чувашской АССР. Помню, как он представил мне слово. Я поднялась на трибуну и почувствовала, что от волнения не могу говорить. В первый раз в жизни привелось мне выступать перед таким собранием: зал заполнили лучшие колхозники нашей страны, а в президиуме сидели товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович и другие руководители партии и правительства. Сталин!

Как давно каждый из нас мечтал увидеть его, услышать его голос, рассказать ему о своей жизни, работе — и вот мечты сбылись...

Оправившись от смущения, я начала говорить. Рассказала о том, как работала наша женская тракторная бригада, как мы завоевали всеукраинское первенство и обещала съезду и товарищу Сталину занять в 1935 году первое место в Союзе.

На другой день съезд избрал комиссию для рассмотрения проекта устава сельскохозяйственной артели. В числе членов комиссии была и я.

Мы сбились на первое заседание. Вместе с нами был и товарищ Сталин. Он заметил, что в зале, где мы собирались, недостаточно тепло, и предложил перейти в другое помещение. Мы согласились.

Комиссия приступила к работе.

Товарищ Сталин попросил нас активно участвовать в обсуждении устава и предложил пренять не сокращать, дать возможность всем хорошо высказаться.

Пункт за пунктом зачитывался проект устава, и члены комиссии — колхозники и колхозницы — горячо обсуждали каждую строчку, каждое слово этого замечательного документа.

Товарищ Сталин внимательно слушал наши выступления. Выслушав все мнения, он обобщал их, разяснял, разбирал предложения. Он выступал почти по каждому пункту устава.

Памятные дни

В проекте устава, который нам роздали, говорилось, что колхоз должен давать беременным женщинам более легкую работу. Некоторые колхозницы предложили записать в уставе, что женщины по беременности освобождаются от работы за месяц до родов и на месяц после. Товарищ Сталин поддержал это предложение, и оно было принято комиссией и вошло в устав.

Помню, какие споры разгорелись вокруг вопроса о размере приусадебного участка. Было на этот счет много различных мнений. Спорили горячо. Выступил товарищ Сталин и, как всегда просто и четко, внес ясность в этот вопрос. «Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов», — сказал он, — вот где ключ укрепления колхозов».

Когда наша комиссия окончательно выработала текст устава сельскохозяйственной артели, его представили на рассмотрение съезду. Съезд единогласно принял устав, и в тот же день — 17 февраля 1935 года — он был утвержден Совнаркомом Союза и Центральным Комитетом партии. Сталинский устав колхозной жизни вступил в силу.

Возвращаясь я со съезда счастливая, как никогда. Я везла с собой воспоминания о самых прекрасных днях моей жизни и о разговоре с товарищем Сталиным.

Как-то во время перерыва я в одном из залов Кремлевского дворца чуть не столкнулась с товарищем Сталиным. Он приветливо поздоровался со мной и стал расспрашивать, как я работаю, как живут колхозники в нашем районе.

Взволнованная, я рассказала Иосифу Виссарионовичу о делах нашей женской бригады, о том, что мы готовимся работать еще лучше.

Когда я вернулась домой, мне пришлось много раз выступать на колхозных собраниях. Со всех сторон сыпались вопросы: «Видела ли ты товарища Сталина, какой он, о чем говорил?» Я рассказывала колхозникам о замечательном съезде, на котором я была, о том, как товарищ Сталин заботится о колхозном крестьянстве.

С тех пор прошло пять лет. Трудящиеся колхозной деревни, свято соблюдая сталинский устав колхозной жизни, добились огромных побед. Руководимые великим Сталиным, они идут вперед, к новым успехам.

П. АНГЕЛИНА.
депутат Верховного
Совета ССР.

Приветствие ЦК ВКП(б)
и СНК Союза ССР
работникам советской
кинематографии

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советской кинематографии, отмечающей свое 20-тилетие.

За 20 лет существования советской кинематографии одержаны значительные победы. Советское кино выросло в большую идеально-художественную силу и стало могучим средством коммунистического воспитания масс.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают киноработников развивать и двигать вперед самое важное и массовое из искусств — кино, давать стране больше высоких художественных и других нужных для всестороннего культурного подъема тружеников картин, ярко отображающих историческое прошлое народов ССР и эпоху социализма, превращающих успехи и героические подвиги советских людей, мобилизующих наш народ на преодоление трудностей нашего строительства и на дальнейшую беззаветную борьбу за торжество коммунизма.

ЦК ВКП(б).
СНК Союза ССР.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживающие действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке продолжаются успешные действия наших войск. Противник, не выдержав ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты. (ТАСС).

В подарок Красной Армии

Работники Кузедеевской амбулатории и аптеки в ответ на героические подвиги нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии в борьбе с финской белогвардейщиной отчислили однодневный заработок и выслали отчисленные деньги в сумме 180 рублей бойцам, командирам и политработникам частей РККА.

Яльмова.



Сегодня исполняется три года со дня смерти товарища СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Наш незабвенный товарищ Орджоникидзе

(К третьей годовщине со дня смерти).

Три года назад перестало биться пламенное сердце выдающегося руководителя партии и советского государства, непоколебимого большевика-революционера—Григория Константиновича Орджоникидзе (партийная кличка—Серго).

С юных лет товарищ Серго посвятил себя делу рабочего класса, ему он отдал свой светлый ум, свою кипучую энергию, всю свою героическую жизнь.

Царское самодержавие не раз подвергало товарища Орджоникидзе арестам, сажало его в тюрьмы, ссылало в отдаленные места. Но никакие лишения, никакие преследования не сломили воли бесстрашного большевика-ленинца.

Благороднейшим качествам революционера тов. Серго учился у основателей нашей партии Ленина и Сталина, под ближайшим руководством которых он имел величайшее счастье работать и бороться.

Верный, преданнейший сын партии Ленина—Сталина, Орджоникидзе воплотил в себе лучшие черты политического деятеля ленинско-сталинского типа.

Смелый, твердый, прямой, он никогда не ведал страха в борьбе. На самых опасных участках он всегда был впереди. Интересы большевистской партии, интересы трудящихся онставил выше всего, считал их дороже своей жизни.

В памяти советского народа навеки сохранится образ выдающегося полководца гражданской войны товарища Серго, который в минуту смертельной опасности на фронте поклялся своему великому учителю Ленину, что он скорее погибнет в неравном бою, но чести своей партии никогда не опозорит бегством.

В этих словах—весь Серго! Ленин писал, что товарищ Орджоникидзе—вернейший, надежнейший и дальний революционер.

После гражданской войны товарищ Серго—создатель и руководитель братских республик Советского Закавказья, а с ноября 1926 года—председатель Центральной контрольной комиссии и народный комиссар Рабоче-крестьянской инспекции.

Кристаллически честный, он был подлинным знаменосцем партийной чести, неутомимым борцом за большевистское единство партии. Всю свою волю и энергию направил он на беспощадную борьбу с троцкистско-бухаринскими мерзавцами, затесавшимися в ряды партии.



18 февраля 1937 года умер Г. К. Орджоникидзе, соратник Ленина и Сталина, пламенный большевик, нарком тяжелой промышленности СССР, член Политбюро Ц. К. ВКП(б). Родился в 1886 году.

НА СНИМКЕ: Г. К. Орджоникидзе.

Бюро клише Обл ТАСС.

«Партийность—это главное. Партийность—прежде всего и раньше всего»—говорил Серго, и во имя партийности он был беспощаден к врагам партии, к врагам народа.

Враги боялись этого пламенного и честного борца за его прямоту и беспощадность. Изменники и предатели своей подлой подрывной работой ускорили смерть нашего незабвенно го товарища Орджоникидзе. Советский народ никогда не забудет злодяйний троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии!

С именем Орджоникидзе связаны славная борьба за осуществление сталинской политики индустриализации СССР и исторические победы этой политики.

Глубокой принципиальностью, высокой идеейностью, ленинско-сталинской партийностью была пронизана вся деятельность товарища Серго на посту председателя Высшего совета народного хозяйства, а затем наркома тяжелой промышленности.

Товарищ Орджоникидзе был подлинным командарром многомиллионной армии бойцов социалистической индустрии. Он звал массы к борьбе за большевистские темпы, за овладение техникой, он учил массы бороться и побеждать во имя великой цели—коммунизма. Он показывал примеры ленинско-сталинского стиля руководства, сочетая русский революционный размах с американской деловитостью.

Его можно было видеть в Донбассе и Сибири, на Уралмаше и в Краматорске, он посещал новостройки, заводы, шахты, ясли, общежития. От его пристального взгляда не ускользала ни одна мелочь. Как сурово распекал он нерадивых работников, пытавшихся усыпить его внимание цветистой фразой и парадной формой! Он терпеть не мог болтунов, пустозвонов, разгильдяев!

Серго Орджоникидзе по-настоящему глубоко знал кадры промышленности и мог без труда назвать имена сотен и тысяч рабочих и инженеров.

Товарищ Серго первый заметил и вдохновил почин Алексея Стаханова, почин первых стахановцев.

Как радовался бы Серго, доживи он до наших дней! Как радовался бы он бурному расцвету стахановского движения, чудесному росту новых замечательных кадров, дальнейшему укреплению мощи нашей индустрии, нашей родины! В каждом кирпиче новой стойки, в каждом винтике новой машины, в каждом новом рекорде стахановца и многостакончика—многое

от незабвенного Серго, от его нервов и мыслей, от его пламенного сердца, которое все, без остатка, было отдано революции, народу, партии Ленина—Сталина.

За несколько дней до своей смерти на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперегонной промышленности товарищ Серго говорил:

«Вы, товарищи работники, товарищи работницы, женщины инженеров и техников, должны следить за производством так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не выколол глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своей аппаратурой, чтобы враг не мог подойти к нему даже близко!»

Эти слова товарища Серго звучат как боевой призыв:

— Оберегайте наши заводы, фабрики, колхозы, совхозы, следите за ними, укрепляйте их!

Прекрасная жизнь любимца народа товарища Серго будет вдохновлять трудящихся Советской страны и всего мира на новые подвиги, на борьбу за торжество коммунизма во всем мире.

Воспитатель новых кадров

Серго бережно и настойчиво, как заботливый садовник, растил кадры тяжелой промышленности. Он умел узнавать людей, находить среди них таланты, воспитывать их.

За время своего руководства тяжелой промышленностью Серго выдвинул на руководящую работу сотни, тысячи молодых инженеров, конструкторов, изобретателей, ударников и стахановцев. Он умел во-время подхватить и поддержать всякую полезную инициативу масс и на примерах хорошей работы одних учил других добиваться высоких показателей.

Он поспевал везде. Спускался в шахты Донбасса и Метростроя, был у металлургов Магнитогорска и Урала. Он лично видел и знал, как шло строительство всех гигантских сооружений сталинских пятилеток. Он увлекал рабочих и поднимал инженеров на борьбу с трудностями. Он своим зорким глазом увидел в ударе отбойного молотка Алексея Стаханова начало могучего народного движения.

Стахановское движение развило те «технически обоснованные» нормы и те «проектные мощности», которые, по выражению Серго, выдавали нам аттестат на отсталость. Серго поощрял и распространял опыт организации стахановских смен, участков, шахт, линий, пролетариата. Он радовался каждой победе стахановцев, помогал им преодолевать косность и открытым саботажем некоторых хозяйственников.

Глубокой, большевистской партийностью была насыщена вся работа Серго. Этому он учил и других. Он говорил: «Партийность—прежде всего и раньше всего».

В ноябре 1932 года группа профессоров Ленинградского машиностроительного института посетила Серго. После того, как была закончена беседа о работе института, Серго неожиданно спросил:

— А правда ли, что вы, профессора, стесняетесь как следует проверять знания студентов, делаете им поблажки за их пролетарское происхождение?

Смущенные прямой вопросом, профессора вынуждены были признать, что доля правды в этом есть. Тогда Серго заявил:

— Надо, наконец, понять, что нам нужны не просто инженеры с дипломами, нам нужны хорошие инженеры. Нужно требовать от студентов настоящих, а не поверхностных знаний.

Через несколько лет Серго присутствовал на вечере Краснознаменного Механико-машиностроительного института имени Баумана. Вечер был посвящен выпуску новых инженеров.

Один из профессоров, обра-

тившийся к Серго, заявил с трибуны, что оценки, данные студентам преподавателями, ничуть не завышены, строго объективны.

Серго, улыбаясь, поднялся с места и пожал руку профессору.

На этом вечере он произнес яркую, теплую речь. Серго развернул перед слушателями захватывающую картину творческого труда советского инженера.

— Ни в одной стране,— говорил Серго,— нигде вы не увидите таких радости настроенных выпускников—молодых инженеров. Только в нашей стране, стране Ленина—Сталина, могут работать все, кто пожелает. Работа есть для всех. Надо работать для того, чтобы нашим трудающимся жилось хорошо... Вы, машиностроители, знаете, какое значение товарищ Сталин придает машиностроению в реконструкции народного хозяйства.

И дальше Серго призыва выпускников много учиться, овладеть передовой иностранной техникой, чтобы облегчить труд и утвердить власть человека над природой.

— Техника,— говорил он,— безостановочно идет, и ее развитие не имеет границ.

Вопросы овладения техникой и выдвижения новых, молодых кадров волновали Серго до последнего дня его жизни.

Поздно ночью 17 февраля 1937 года, уходя из наркомата, Серго говорил своим помощникам:

— Я считаю, что наша основная задача сегодня— суметь поднять людей на завоевание новых высот техники.

Для этого надо смело выдвигать новые, молодые, окрепшие кадры. К сожалению, главки знают только незначительную часть тех замечательных, способных, прекрасных людей, которые выросли за последние годы. Новые кадры, овладевшие техникой,— это наш основной и лучший капитал. Беречь, расти, умножать его— вот центральная задача.

Глубокой ночью Серго покинул здание Наркомтяжпрома, а на следующий день, 18 февраля 1937 года, в 5 часов 30 минут вечера его сердце остановилось...

Со дня смерти Серго прошло три года. За это время страна социализма, руководимая гением Сталина, далеко продвинулась вперед. СССР вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Это стало возможным на основе победоносного выполнения первого и второго пятилетних планов, борьбы за которые отдал все свои силы Серго...

ЗИНАИДА ОРДЖОНИКИДЗЕ.

За стопудовые урожаи!

Вырастим 115 пудов зерна с каждого гектара

Прошедший 1939 год принес сельскому хозяйству замечательнейшие победы. В стране родилось прекрасное движение стопудовиков.

Бригадиры Сталинградской области А. Гуров и Г. Козленков, осуществляя указания мудрого товарища Сталина о получении высоких урожаев, вырастили в среднем по 120 пудов зерна с гектара. Почин знатных бригадиров Гурова и Козленкова горячо подхватили передовики сельского хозяйства Сталинградской области и всей страны. Началось всесоюзное соревнование за получение высоких устойчивых урожаев.

Значение стопудовиков огромно. Наиболее важное в этом движении состоит в том, что фронт борьбы за высокий урожай расширяется. Борьба за высокие урожаи ведут уже не отдельные звенья, а в целом бригады, колхозы.

Мы, колхозники колхоза "15 лет Октября", Лысинского сельсовета ставим перед собой задачу в этом году получить урожай зерновых не менее 115 пудов с каждого гектара.

Мы знаем, что высокий урожай не дается даром. Его надо завоевать стахановским трудом на колхозных полях. Для этого мы берем на себя обязательство в ближайшие дни полностью закончить подготовку к весеннему севу.

Исключительную роль в получении сталинских урожаев занимают семена. Поэтому мы сейчас уделяем все внимание подготовке семенного материала. Семенные фонды мы засыпали,

И. Е. РЯБОВ.
Председатель колхоза.

Наш колхоз вступил в соревнование стопудовиков

Наш колхоз "Совет", Шуштупелского сельсовета является отстающим колхозом в районе. Из года в год к весеннему севу по настояющему не готовились. Агротехнические мероприятия не проводились, семена засыпались плохого качества, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтировался. Поэтому мы и получали плохие урожаи.

Обсуждая обращение колхозников колхоза "Кызыл тайга" — поддержать инициативу Сталинградских бригадиров-стопудовиков о получении 100 пудов зерновых с одного гектара — мы включились в соревнование и обязуемся урожай получить в среднем с одного гектара не менее 100 пудов. Все условия для того, чтобы выполнить взятое обязательство у нас есть. Сейчас уже развернули

Ф. ГАВРИЛОВ.
Председатель колхоза.

На районном совещании руководителей колхозов

13 февраля в доме культуры с. Кузедеево проходило районное совещание председателей колхозов, агрономов, бригадиров и кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. На совещании участвовало 220 человек.

Участники совещания подвели итоги работы 1939 хозяйственного года и наметили дальнейшие пути борьбы каждого колхоза и колхозника за поднятие урожайности.

С докладом по этому вопросу выступил зав. Райзо т. Королихин.

В своем докладе т. Королихин рассказал о росте нашего сельского хозяйства в 1939 г. по сравнению с 1938 годом.

Подведены итоги работы за 1939 г., — говорит т. Королихин. — Наш район в прошедшем году получил средний урожай зерновых 11 центнеров с гектара. Первенство по урожайности принадлежит колхозам "20 лет Октября", Тайлепского сельсовета, имени Ворошилова, Рябиновского сельсовета, "12 лет Октября", Кузедеевского сельсовета, колхозу "Кызыл-тайга", Шуштупелского сельсовета и др. Передовые колхозы, борясь за первое место в социалистическом соревновании, добились неплохих результатов в работе. Они получили свыше 100 пудов урожая зерновых культур с гектара.

В колхозе "20 лет Октября", Тайлепского сельсовета собрано зерновых

культур 18,8 центнеров с гектара. Колхоз "8 с'езд Советов", Мунайского сельсовета собрал урожай со всей посевной площади 110 пудов с каждого гектара.

Колхозники колхоза "Кызыл тайга" от хорошего урожая получили на трудодни по 5,3 килограмма и по 1 рублю деньгами. Но имеется много и отстающих колхозов. Колхоз "Совет", Шуштупелского сельсовета собрал урожай в среднем 4—5 центнеров.

Имени Карла Маркса, "Скотовод", "Политотделец", "Сибиряк", "Память Ильича" и другие. Эти колхозы плохо готовятся к посевной и в этом году.

После доклада тов. Королихина начались оживленные прения.

Выступивший директор МТС т. Болтенков рассказал о плохом состоянии ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Из 49 тракторов в течение трех месяцев отремонтировано только 28 или 56 процентов. Но мы имеем, — говорит т. Болтенков, — у себя передовиков сельского хозяйства, желающих весну 1940 г. встретить по-большевистски. Комбайн Гребенщиков, работая на комбайне в 1939 г. (при норме в 150 га) выработал 301 гектар. Шарапов (тракторист) при норме в 80 га дал 150 га и ряд других лучших стахановцев.

Затем выступил тов. Мартынов.

— Колхозы нашего района, — говорит т. Мартынов, —

должны теперь организовать борьбу за получение 100-пудового урожая, для этого нужно выполнить план агромероприятий: вывезти на поля навоз, заготовить золу, минеральные удобрения; засыпать и отсортировать семена, подготовить инвентарь, заготовить корм. Но работники Райзо мало занимаются этими вопросами. В колхозах "1-е Мая", Аильского сельсовета, "14 лет Октября", "Луч правды" не полностью засыпаны семена, а работники Райзо заявляют, что мы семена засыпали полностью.

В колхозах слабо поставлена трудовая дисциплина, нарушаются устав сельхозартели. 495 колхозников нашего района не выработали в 1939 г. минимума трудодней. Не все колхозы также еще до сего времени рассчитались с государственными задолженностями. Колхоз "Скотовод" не сдал государству 720 центнеров хлебопоставок и ряд других колхозов.

Тов. Мартынов призвал участников совещания вести повседневную борьбу за наилучшую подготовку к севу с тем, чтобы, заключая социалистическое соревнование с Кузнецким районом, одержать первенство в этом соревновании.

Всего в прениях выступило 19 человек. Выступившие отмечали плохие стороны подготовки к посевной и указывали конкретные меры их устранения.

За район сплошной грамотности

За последние годы в нашей стране произошла поистине культурная революция. СССР превращается в страну поголовной грамотности. За 22 года грамоте обучены десятки миллионов взрослых людей. Только за годы сталинских пятилеток стали грамотными около 40 миллионов трудящихся.

Тысячи колхозов получили государственные акты о полной ликвидации неграмотности среди колхозников. По союзу уже ряд районов и областей имеют сплошную грамотность.

Огромные недоделки в этом вопросе имеет наш район. Достаточно сказать, что в районе более 5500 неграмотных и малограмотных, а охвачено учебой только 2866 человек. И это только потому, что дело ликвидации неграмотности не стало еще делом всех партийных и непартийных большевиков района.

Многие партийные, комсомольские и профсоюзные организации, председатели сельсоветов и колхозов, руководители предприятий и учреждений пренебрегают заниматься делом лик-

видации неграмотности, считают это "мелочью" или просто игнорируют это важное мероприятие. Так в Кузедеевском, Шуштупелском, Широком-Луговском сельсоветах школы не работают. Не блещет дело с обучением взрослых и в Аильском сельсовете. Плохо налажена ликбезработка на руднике Тельбесс, где из 442 неграмотных и малограмотных ни один не обучается. На поселке Мундыбаш из 364 неграмотных и малограмотных ни один учебой не охвачен. Очень слабо руководят этой работой Районно-инспектор школ взрослых тов. Куманский, который больше всего занимается составлением сводок, а не оперативной работой на местах.

Почти совершенно не втянуты в эту работу учителя района. Куда годится такое положение, когда из 427 учителей в районе работают по ликвидации неграмотности только на 50 процентов. Такие школы как: Кузедеевская средняя, Шуштупелская, Тельбесская, Аильская и др. совершили устрились от этого важного мероприятия. Плохо налажена

А. Глебов.

Межобластное совещание по животноводству

10 и 11 февраля в Новосибирске проходило межобластное совещание представителей опытных учреждений по животноводству и управлений земельных отделов Новосибирской, Омской, Челябинской, Свердловской областей, Красноярского и Алтайского краев, Бурято-Монгольской АССР и Ойротской автономной области. В совещании приняли участие представители Наркомзема СССР и Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Ленина.

Доклад о мероприятиях по сохранению молодняка сделал директор Сибирского научно-исследовательского института животноводства товарищ Майорова.

Отметив крупные достижения Новосибирской области в увеличении поголовья всех видов скота, докладчик говорит, что качественные показатели еще очень низки. Велик процент отхода молодняка. По данным института, наибольший отход телят приходится на первый месяц жизни, и главной причиной является плохое содержание и неправильное кормление молодняка и маточного поголовья. В колхозах не создана прочная кормовая база.

Отрицательно на сохранении молодняка оказывается текучесть кадров на фермах. В Тяжинском районе, на ферме колхоза "Красный колос" за 9 месяцев истекшего года сменилось 6 телятниц и 9 дядрок, отход молодняка достиг 33 процента. Большая текучесть работников животноводства в Чулымском, Татарском и других районах. В Доволенском районе из 88 колхозов только в 8 имеются постоянные работники на товарных фермах.

В своем докладе товарищ Майорова выдвинула ряд конкретных мероприятий. Для полного обеспечения скота кормами она предлагает создать при каждой МТС машинно-сеноносные отряды, ввести загонную систему пастбищ, шире внедрять травосеяние, посев силосных культур. Для подготовки кадров животноводства создать постоянные курсы при научно-исследовательских учреждениях Райзо.

Участники совещания слушали содоклады работников Омской, Свердловской, Челябинской, Ойротской опытных станций.

Исключительно ценным

Колхозники изучают санитарное дело

Готовясь достойно встретить день 22 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, колхозники колхоза имени Тельмана, Чарыштинского сельсовета, Кузедеевского района все как

опытом поделились с участниками совещания передовики животноводства, непосредственно работающие в колхозных товарных фермах. О больших успехах по сохранению и выращиванию молодняка в колхозах Туганского района рассказывает старейший зоотехник Райзо товарищ Козлов. В подавляющем большинстве товарных ферм здесь полностью устранили падеж молодняка. Основная причина успехов района в том, что все работники, начиная от секретаря райкома и кончая рядовым колхозником, считают развитие животноводства своим кровным делом. Вопросы животноводства не сходят с повестки дня райисполкома и сельсоветов. Свыше 1200 человек работают на фермах больше 2-х лет и лишь незначительная часть имеет стаж работы меньше одного года. За последние 2 года в зоотехнических кружках переподготовлено 474 работника животноводства. Недостаток зоотехников район восполнил выдвижением на эту работу лучших работников ферм. В результате проделанной работы удоинность за последний год возросла на 2 центнера на корову. Стакановка колхоза "14 лет Октября" тов. Станиславович от коров местной породы "Малины" надоила в прошлом году 5922 литра и "Красотки" — 4142 литра. В прошлом году от района было на Всесоюзной выставке 14 работников животноводства, сейчас подано свыше 70 заявлений стакановцев ферм.

Заведующий СТФ колхоза имени Буденного Купинского района, товарищ Евсиков передал опыт работы своей фермы, которая уже в течение нескольких лет не знает, что такое падеж молодняка. Отдельные стакановки фермы, как товарищ Гладченко, выращивают в год по 28 деловых поросят на свиноматку.

Низовые работники пришли на совещание куда с большим опытом работы, чем руководители опытных животноводческих станций. Это лишний раз свидетельствует об отставании опытных учреждений от передовой практики стакановцев животноводства.

Совещание наметило обширную программу практических мероприятий, направленных на сохранение молодняка и повышение продуктивности скота.

(ОблТАСС).

один с единственным желанием вступили в общество "Красного креста". В колхозе создан кружок ГСО, в котором колхозники с большим желанием изучают санитарное дело.

Я. Шевнин.

За рубежом

Война в Китае

(Обзор военных действий)

За последние 15—20 дней основные военные действия в Китае сосредоточились на 3-х участках разных фронтов.

В 20-х числах января, после долгого перерыва в активных действиях начались бои на Ханчжоуском фронте в центральном Китае. 21 января японцы небольшим отрядом начали наступление к югу от Ханчжоу (провинция Чжэцзян), перешли реку Цзянътан, захватили станцию Сюожань и продвинулись на 25 километров южнее этой станции. После упорных боев китайцам удалось отбросить японцев обратно, окружить станцию, а также выбить врага из ряда важных пунктов на южном берегу реки. В районе Сяошаня японцы потеряли свыше 5 тысяч убитыми и ранеными.

В северном Китае японцы предприняли наступление к западу и юго-западу от Баотоу (конечный пункт Бейлин) Суньюанской железной дороги, после захвата Баотоу китайскими войсками в декабре прошлого года японцы довели здесь численность своих войск до 2-х дивизий. Им удалось вновь выбить китайцев из Баотоу, после чего они повели наступление на Ююань (к западу от Баотоу). Развивая это наступление, японцы пытаются окружить китайские войска в районе гор. Улашань (западнее Ююаня). Сейчас в этом районе идут упорные бои.

Захватом района Ююаня японцы пытаются создать

здесь плацдарм для вторжения в провинции Нинся (западнее провинции Суйюань и Шэнсиюжнее Суйюань). Как известно, в этих провинциях находится особый пограничный район — основная база формирования народно-революционной армии. Имевшие ранее место попытки японцев переправиться через реку Хуанхэ на западе окончились неудачей. Поэтому японцы и решили предпринять обходный маневр с севера.

3-м участком оживленных военных действий явился район Наньнина (провинция Гуанси, в южном Китае). Сосредоточив здесь 3 с половиной дивизии, японцы начали наступление на Биньян (северо-восточнее Наньнина) и после его захвата намеревались фланговым ударом выбить китайцев из военного горного прохода Гуньлууньчуань. Однако, оказывая упорное сопротивление врагу, китайцы продолжают удерживать этот важный стратегический район в своих руках.

Следует отметить, что в глубоком тылу японцев, в провинции Шаньдун, 24 января китайцам удалось разбить северо-западнее Циндао тысячный отряд японцев, который оставил на поле боя 700 убитых и раненых. Это говорит за то, что японцам до сих пор не удается укрепить свой тыл, несмотря на посланные ими десятки карательных экспедиций.

Резолюция лондонского совета профсоюзов по поводу ареста Рейно

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Лондонский совет профсоюзов, представляющий 330 тысяч рабочих, единогласно принял резолюцию протеста против действий французского правительства, по распоряжению которого был заключен в тюрьму секретарь парижского совета профсоюзов Анри Рейно. «Совет профсоюзов, — говорится в резолюции, — выражает

серезную тревогу по поводу кампании политических преследований во Франции, ибо «этот кампания сопровождается мероприятиями, почти полностью ограничивающими права французских рабочих. Совет профсоюзов призывает английских рабочих выступить против крайне опасных реакционных мероприятий французского правительства».

Литовская печать о положении в бело-Финляндии

КАУНАС, 11 февраля. (ТАСС). Газета "Лиетувос жиниос" в номере от 10 февраля пишет, что «вся финская армия перешла на оконную войну. Это значит, что Финляндия не имеет больше никаких резервов. Экономическое положение страны, несмотря на получающую помощь от союзников, тяжелое. Солдаты финской армии деморализованы и измотаны постоянным пребыванием на фронте. Эта деморализация стала постоянным явлением в Финляндии. Советский Союз хочет, чтобы Финляндия осталась независимой страной и не служила бы иностранным державам плацдармом для борьбы против СССР.

хорошо понимают маннергеймовцы, и поэтому они стремятся пополнить свои резервы добровольцами из-за границы».

Советский Союз, пишет дальше газета, не сторонник молниеносной войны в Финляндии, так как ведение такой войны означало бы уничтожение Финляндии. Советский Союз хочет, чтобы Финляндия осталась независимой страной и не служила бы иностранным державам плацдармом для борьбы против СССР.

Болгарская печать в парижском налете в париже

СОФИЯ, 11 февраля. (ТАСС). Болгарская печать помещает подробные сообщения о парижском налете на советские учреждения в Париже. «Заря» под заголовком «Парижская полиция растоптала дипломатические традиции» пишет, что, вопреки официальным объяснениям мотивов полицейского налета, «в обективных политических кругах этот акт рассматривается как проявление грубого насилия полиции и нарушение дипломатических традиций».

Война в Европе

На западном фронте
ПАРИЖ, 11 февраля. (ТАСС). Сообщается, что вчера днем произошла перестрелка между казематами, расположенными по берегам Рейна. Ночью не произошло ничего нового.

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «День прошел на западном фронте спокойно. Германская армия продолжала, несмотря на неблагоприятную погоду, свою разведывательную деятельность над Англией. Германские самолеты потопили одно английское сторожевое судно. Самолеты вернулись на свои базы. Командир одной германской подводной лодки, вернувшись из дальнего рейса, доложил, что подводная лодка потопила парохода противника,шедшего под конвоем военных кораблей, общим водоизмещением в 38.000 тонн».

ПАРИЖ, 12 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, в связи с вновь наступившими ходами на западном фронте наблюдается некоторое затишье. Активность авиации постепенно незначительна. Один германский самолет производил полеты над северо-восточной частью Франции. В межфронтовой полосе продолжается деятельность патрулей и разведывательных отрядов. Вдоль реки Рейна с германской стороны открыта сильная стрельба.

Операции на море.

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Транссоен, английским торпедным катером был задержан и обыскан в турецких территориальных водах у входа в Дарданеллы румынский пароход «Трансильвания». Англичане безрезультатно искали на пароходе германских граждан. Обыск, произведенный английским военным судном в турецких территориальных водах, вызвал значительное недовольство в политических кругах Стамбула.

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Сообщается, что в результате нападения немецких самолетов 9 февраля в Северном море были потоплены два тралища. Погибли 4 офицера и 18 матросов.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО,

Тираж 2445 экз.